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Φινλανδικό

Iνστιτούτο Aθηνών

Antiikin Kreikan johdantokurssi
Suomen Ateenan-instituutti järjestää 3.–30.9.2012 perus- ja aineopintoja suorittaville opiskelijoille tarkoitetun johdantokurssin antiikin tutkimukseen ja itäisen Välimeren historiaan ja nykypäivään. Monitieteinen kurssi on tarkoitettu esimerkiksi arkeologian, historian, klassillisen filologian, arkkitehtuurin, filosofian ja taiteiden tutkimuksen opiskelijoille.

Kurssin aikana tutustutaan laajasti antiikin aineelliseen kulttuuriin sekä antiikintutkimuksen lähteisiin ja metodeihin alueen myöhempää historiaa ja nykytilannetta unohtamatta. Ateenan ja muiden Kreikan kohteiden lisäksi kurssilla käydään Istanbulissa ja Troijassa. Jokainen kurssille hyväksytty opiskelija kirjoittaa kurssin aikana kurssipäiväkirjan ja pitää kurssilla kohde- tai museoesittelyn. Kurssin lopuksi järjestetään kirjallinen koe.
Kurssille otetaan seitsemän osanottajaa, joille Suomen Ateenan-instituutin säätiö 
myöntää 800 euron stipendit matka- ja oleskelukuluihin. Majoitus ja ekskursiot ovat kurssilaisille ilmaisia.

Kurssi vastaa noin 8 opintopisteen opintosuoritusta. Sen korvaavuus on varmistettava omalla laitoksella. Opiskelijoille jaetaan kurssin lopuksi kirjallinen kurssitodistus.

Oheinen hakemuslomake sekä opintorekisteriote on toimitettava sähköisesti viimeistään 31.3.2012 Suomen Ateenan-instituutin säätiön asiamiehelle:

FT Manna Satama (Suomen Ateenan-instituutin säätiön asiamies), 

sähköposti: satama (at) finninstitute.gr.

Asiamies vastaa myös kurssia koskeviin tiedusteluihin.
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Lähetä täytetty hakulomake ja opintorekisteriote sähköisesti Suomen Ateenan-instituutin asiamiehelle viimeistään 31.3.2012 osoitteeseen satama (at) finninstitute.gr
