FM Antti Lampinen (klass.): "Daemonum ludificationes”: Turba rusticanorum ja kansanomaisen uskonnollisuuden konstruointi myöhäisantiikin ja merovingiajan Gallian kirkollisen eliitin retoriikassa.

Myöhäisantiikin ja merovingiajan gallialaisissa hagiografioissa ja kirkolliskokouksien actoissa kansanomaisen uskonnollisuuden kuva on paitsi moraaliseen paniikkiin vivahtava, myös anakronistinen sekä praksiksen että palvonnan kohteiden suhteen. Kuvastoa leimaa myös ajallinen pysähtyneisyys: varoitukset demonien ja luonnonkohteiden palvonnan akuuttiudesta eivät näytä millään tavalla vähentyneen yli kolmen vuosisadan kuluessa. Lähiluen tässä esitelmässä eräitä Gallian antikvarisoivassa kirjallisessa ilmastossa tuotettuja lähdetekstejä 400-luvulta 700-luvulle, joissa aiempi klassinen ja myöhäiskeisarillinen traditio pohjoisten kansojen uskonnollisuudesta on selvästi vaikuttanut narratiivin muotoon ja sen motiivien valikoitumiseen. Kirjallisen koulutuksensa myötä klassiset stereotypiat omaksunut kirkollinen eliitti saattoi toki kuvitella maaväestön henkisen ja moraalisen tilan teksteissään kuvaamansa kaltaiseksi, mutta on myös mahdollista että kirkolliskokouksesta toiseen toistuvat varoitukset substandardin uskonnollisuuden jatkuvasta uhasta omaksuivat itsessään formulatorisen luonteen. Hagiografisissa teksteissä tämä motiivien lainaaminen ja suoranainen leikkaa-liimaa –tekniikka on jo hyvin dokumentoitu. 

Esitelmäni tarkoituksena on luoda alustava, etupäässä alkuperäislähteisiin ja niiden kirjalliseen kontekstualisointiin keskittyvä preliminäärinen katsaus erääseen lupaavalta vaikuttavaan post doc –aiheeseen. Tämä väitöskirjani kronologista kehystä myöhäisempi ja täten vain muutaman alaviitteen varaan aiemmin jätetty aihe hyötyisi käsittelystä, joka korostaisi gallialaisen kirkollisen eliitin tuottamien tekstien kirjallista traditiosidonnaisuutta sekä yhteyksiä klassillisoivaan topiikkaan. Näin ollen tutkimuskirjallisuuteen, metodologiaan sekä muihin apuvälineisiin kohdistuvat kommentit ovat erittäin tervetulleita. Etenkin keltologian alalla (Celtic Studies) on lähes systemaattisesti yliarvioitu hagiografisten lähdetekstien ja kirkolliskokousten päätösten todistusvoima mitä tulee esikristillisen uskonnollisuuden säilymiseen Gallian alueella. Osaksi tästä syystä tutkimukseni pyrkii sijoittamaan kansanomaisen uskonnollisuuden aiempaa keskeisemmin antikvarisoivan kirkollisen sivistyneistön mielikuvissa muodostuneeksi artefaktiksi, joka kertoo enemmän antiikin eliitin uskonnollisesti värittyneen retorisen rekisterin jatkuvuudesta kuin esikristillisen kansanuskon säilymisestä. Ymmärrettävä sosiologinen motiivi substandardin kansanuskon konstruoinnille löytynee ’jatkuvan kääntymisen’ (ongoing conversion) legitimoivasta paradigmasta, johon viittaamalla uskonnollisten spesialistien on mahdollista perustella erityisoikeuksiensa säilyttämistä (vrt. Charles Ramble Tiibetin buddhalaisuudesta). Gallian vaikutusvaltaisen ja sosiaalisesti suhteellisen eksklusiivisen eliitin kohdalla tämä vaikutin lienee varsin mahdollinen."
