Pressemeddelelse: 
Et samarbejde mellem forskere fra Grønland og Skandinavien, samt England, Canada og Alaska har givet ny indsigt om forholdet mellem mundtlige traditioner og skreven litteratur og om litteraturhistorisk udvikling i det circumpolare nord. I forlængelse af projektet er nu udkommet:
Karen Langgård og Kirsten Thisted (red): 

From Oral Tradition to Rap. Literatures of the Polar North. Forlaget Atuagkat / Ilisimatusarfik, 2011, 287 sider (Danmark: 248 kr, Grønland (excl moms): 198 kr).
Antologien indeholder kapitler om litteratur skrevet af samer, færinger, grønlændere, canadiske inuit, indfødte i Alaska og koryaks i Sibirien, og er således et første forsøg på at give en samlet fremstilling af det litterære landskab i nord. Antologien indeholder ny forskning samtidigt med, at den gør status over den teksthistoriske udvikling i de beskrevne områder. Kortet, der ridses op over det litterære landskab, baserer sig på befolkningsgruppernes egne beskrivelser af deres fortid og deres fremtid, på tværs of nationale grænser og gamle koloniale relationer.
Projektet med Karen Langgård som hovedansvarlig startede som et International Polar Year projekt. Det har fået støtte fra Nordisk Ministerråds Arktiske Samarbejdsprogram 2006-2008 og Ilisimatusarfiks Publikationsfond. Bogen kan købes ved mail til info@forlaget-atuagkat.gl 
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