Meilikutsu oppilaitoksen yhteyshenkilöille, joiden kautta rekrytoidaan teknologia-alojen opiskelijoita mukaan 

Teknologiateollisuuden tutkimus yliopisto-opiskelijoille

Arvoisa vastaanottaja,
Teknologiateollisuus ja sen 100-vuotissäätiö panostavat vuosittain noin viisi miljoonaa euroa oppilaitosten ja yritysten yhteistyöhön, oppilaitosten opetuksen kehittämishankkeisiin sekä opettajien ja oppilaiden palkitsemiseen. 

Teknologiateollisuus ry:n toimeksiannosta toteutamme teknologia-alojen opiskelijoiden keskuudessa tutkimuksen, jonka tarkoituksena on selvittää mielipiteitä ja tietoja teknologiateollisuudesta, oppilaitosten ja teknologiateollisuuden yritysten yhteistyöstä sekä teknologia-alojen opiskelusta.    

Tutkimuksen tuloksia tullaan käyttämään Teknologiateollisuuden palvelujen kehittämiseen.

Oppilaitoksenne teknologia-alojen opiskelijoiden osallistuminen tutkimukseen on meille tärkeää tutkimuksen onnistumisen kannalta. Kysely toteutetaan internetissä. Pyydämme Teitä ystävällisesti välittämään oppilaitoksenne kone-, metalli- ja energiatekniikka, sähkö- ja automaatiotekniikka, tieto- ja tietoliikennetekniikka sekä tietojenkäsittely opintosuunnissa opiskeleville opiskelijoille tässä viestissä olevan tutkimuslinkin. Lähetämme Teille tämän viestin liitteenä myös tulostettavan infon, josta selviävät tutkimuksen linkki ja vastaamisohjeet, mikäli opiskelijoiden informointi onnistuu helpommin näin.   
Kaikki oppilaidenne antamat vastaukset ovat luottamuksellisia. Yksittäiset vastaukset eivät tule näkyviin vaan ne esitetään keskiarvoina tutkimusraportissa. 

Arvomme kyselyyn vastanneiden oppilaiden kesken 3 noin 400 euron arvoista Applen iPad ”sormitietokonetta” tai Nokian älypuhelinta - voittajien valinnan mukaan. 

Kyselyyn vastaaminen vie opiskelijalta aikaa noin 10 - 15 minuuttia. 
Toivomme, että opiskelijanne vastaavat kyselyyn 12.4.2011 mennessä osoitteessa:
 www.iro.fi/yliopisto
Etukäteen arvokkaista vastauksista kiittäen!

Tutkimusterveisin,

Tomi Ronkainen

IROResearch Oy

Teknisissä ongelmissa voi ottaa yhteyttä tutkimukset@iro.fi. 

Lisätietoa kyselystä antaa tutkimusjohtaja Tomi Ronkainen (tomi.ronkainen@iro.fi).

