Kansanäänestyksen järjestäminen toriparkista välttämätöntä
Turun toriparkista päättäminen tuntuu edelleen vaikealta.  Mikä oikeastaan puhuu kansanäänestyksen järjestämistä vastaan?  

Yli 13 000 äänioikeutettua turkulaista asettui muutamassa viikossa marras-joulukuussa kannattamaan aloitetta kansanäänestyksen järjestämiseksi.  Allekirjoitukset keräsi pieni vapaaehtoisten joukko olemattomin varoin.  Tämä osoittaa, että asia kiinnostaa.

Kansanäänestyksen kannattajien määrä osoittaa myös, että ainakaan tämän kysymyksen ratkaisemisessa kaikki turkulaiset eivät luota pelkkään edustukselliseen demokratiaan.  He haluavat antaa kaupunginvaltuutetuille painavan neuvon, mihin laki antaa täyden mahdollisuuden.

Jotkut ennen viime lokakuun kunnallisvaaleja toriparkin rakentamista vastustaneet kaupunginvaltuutetut ovat nyt jostakin syystä ilmoittaneet asettuneensa kannattamaan hanketta.  Mitään asiaa koskevaa uutta tietoa ei kuitenkaan ole esitetty.  Miksi mielipiteet siis ovat muuttuneet?

Vaalirahoituksen puutteellinen julkisuus, toriparkin takana olevien yritysten kulissien takainen vaikutustyö ja suurimpien poliittisten ryhmien erilaiset sopimukset eivät anna turkulaisille äänestäjille mahdollisuutta täysin tietoisina arvioida päätösprosessia.  Se ei ole avoin ja läpinäkyvä.

Voidaan sanoa, että turkulaisilla kuntavaaleissa ollut mahdollisuus ottaa kantaa toriparkin rakentamiseen on jälkikäteen vesitetty.  Joku voisi jopa väittää, että ainakin osaa äänestäjistä on petetty.
Miksi toriparkin kannattajat eivät ole valmiita ottamaan vastaan turkulaisten neuvoa?  Pelkäävätkö he, että äänestäjien enemmistö tekee ”väärän” päätöksen?  
Toriparkin kannattajat eivät ilmeisesti luota omien perusteluidensa olevan riittävän vakuuttavia turkulaisten silmissä.  Ei, vaikka kaupungin molemmat päivälehdet aktiivisesti tukevat hanketta.
Demokratiassa tärkeiden ratkaisujen pitäisi perustua kansalaisten mahdollisimman laajasti ilmaisemaan ja selkeään mielipiteeseen.  Ja ilmiselvästi toriparkki on tärkeä asia sekä kannattajille että vastustajille.  Siitä todistavat asian käsittelyyn käytetyt voimavarat ja aika.

Jos kaupunginvaltuusto päättäisi, ettei toriparkista järjestetä kansanäänestystä, ja sen jälkeen takinkääntäjien tuella vielä ratkaisisi, että toriparkki rakennetaan, päätös ei turkulaisten suuren osan mielestä olisi sen paremmin tekotapansa kuin sisältönsäkään puolesta hyväksyttävä.

Jos taas kansanäänestys järjestetään ja enemmistö äänestäjistä hankkeen hyväksyy, toriparkkia voi edelleen pitää tyhmänä ja turhana, mutta ratkaisuun on vain kaikkien tyydyttävä.  
Tietysti myös hankkeen kannattajien pitää hävitessään tyytyä kansan tuomioon, eikä perinteiseen turkulaiseen tapaan jatkaa asiansa ajamista hamaan hautaan.   Ainakin yksi asia Turussa voitaisiin saada lopulta kiistattomaan päätökseen.

Kansanäänestyksen järjestäminen toriparkista on entistäkin tärkeämpää.  Se on jopa välttämätöntä.
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