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1. IHMISOIKEUSPOLIITTISEN SELONTEON LÄHTÖKOHDAT JA PERUSTAVAT LINJAUKSET 
Selonteon lähtökohdat ja perustavat linjaukset

Hallitus edistää ihmisoikeuksien, demokratian, oikeusvaltioperiaatteen ja kestävän kehityksen toteutumista kaikkialla maailmassa. Ihmisoikeuspolitiikka on keskeinen osa Suomen ulko- ja turvallisuus​politiikkaa toimintaa.

Euroopan unioni on Suomen kansainvälisen ihmisoikeuspolitiikan tärkein vaikutuskanava. EU:lla on globaalina toimijana merkittävä asema ja vastuu ihmisoikeuksien ja demokratian edistämisessä maailmanlaajuisesti. Toimiminen unionin kautta on tehokkain tapa viedä eteenpäin esimerkiksi kuolemanrangaistuksen tai kidutuksen vastaista työtä.

Ihmisoikeus​poliittinen selonteko on ankkuroitunut muihin politiikka-asiakirjoihin, kuten turvallisuus- ja puolustuspoliittiseen selontekoon, kehitys- ja kauppapoliittisiin ohjelmiin, siviilikriisinhallinta​strategiaan, YK-strategiaan ja kansallisia politiikkakysymyksiä käsitteleviin selontekoihin sekä Euroopan unionin linjauksiin, kuten Euroopan turvallisuusstrategiaan. Ihmisoikeus​poliittisessa selonteossa kerrotaan tarkemmin siitä, miten ihmisoikeustavoitteita käytännössä toteutetaan ja miten tuloksellista Suomen ja EU:n toiminta on viime vuosina ollut.
Suomen aiemmat ihmisoikeuspoliittiset linjaukset on kirjattu viimeksi vuonna 2004 annettuun ensimmäiseen Valtioneuvoston selontekoon Suomen ihmisoikeuspolitiikasta. Hallitus katsoo, että selontekoa on tarvetta kehittää selkeämmin poliittisia tavoitteita asettavaksi asiakirjaksi. Vuoden 2004 selonteko toimii edelleen hyvänä tietolähteenä Suomen kansainvälisen ihmisoikeuspolitiikan perusperiaatteista. Vuoden 2009 selonteossa ei näin ollen ole yritetty kattaa kaikkia ihmisoikeuspolitiikan osa-alueita, vaan siinä keskitytään asettamaan painopisteet tulevien vuosien toiminnalle. Lukujen alkuun on tiivistetty mahdollisimman konkreettisesti ne tavoitteet, jotka Suomi pyrkii lähivuosina erityisesti toteuttamaan, sekä toimet näiden tavoitteiden saavuttamiseksi.
Hallitus katsoo, että Suomen on jatkossakin perusteltua painottaa kansainvälisessä ihmisoikeuspolitiikassaan kaikkien ihmisoikeuksien yhdenvertaista toteutumista ja kiinnittää erityistä huomiota sellaisten ryhmien asemaan, jotka muita helpommin joutuvat syrjinnän kohteeksi, sekä sellaisiin oikeuksiin, jotka tärkeydestään huolimatta ovat jääneet varjoon. Kohdennettu ihmisoikeustoiminta on tehokkaampaa, mahdollistaa erityisosaamisen hyödyntämisen ja vastaa paremmin Suomen voimavaroja. Tästä syystä Suomen kansainvälisen ihmisoikeuspolitiikan painopisteiksi on valittu naisten oikeudet (erityisesti naisiin kohdistuvan väkivallan vastainen toiminta, naisten seksuaali- ja lisääntymisterveys ja -oikeudet, naisten osallistuminen demokraattisiin prosesseihin, oikeuskeinojen saatavuus); lasten oikeudet (lapsiköyhyyden ja lapsiin kohdistuvan väkivallan vastainen toiminta, lasten osallistumisoikeus); vammaisten henkilöiden oikeudet; sekä seksuaali- ja sukupuolivähemmistöjen oikeudet. Myös alkuperäiskansojen aseman kohentaminen, moniperustaiseen syrjintään puuttuminen ja taloudellisten, sosiaalisten ja sivistyksellisten oikeuksien edistäminen ovat painopisteitä. 

Suomi pyrkii YK:n turvallisuusneuvoston jäseneksi kaudelle 2012-2013. Hallitus katsoo, että kampanjointi ehdokkuuden puolesta tarjoaa erinomaiset mahdollisuudet tässä selonteossa valittujen painopisteiden edistämiseksi. 

Selonteon valmistelussa on kuultu kaikkien hallinnonalojen laillisuusvalvojia. Kansalaisjärjestöjä on kuultu kahdessa kuulemistilaisuudessa. Selontekoa laadittaessa on järjestetty lisäksi temaattisia keskustelutilaisuuksia, joihin on kutsuttu sekä viranomaisten että kansalaisjärjestöjen edustajia.  Selonteon kansainvälisen osuuden valmisteluista on vastannut ulkoasiainministeriö ja kotimaisesta osuudesta oikeusministeriö.

Suomen ihmisoikeuspolitiikan kulmakivet, kansainvälinen oikeus ja ihmisoikeussopimusten asettamat velvoitteet, ovat ennallaan. Olennaista on se, että toimitaan niin olemassa olevien sopimusvelvoitteiden kuin poliittisten ihmisoikeussitoumusten mukaisesti. Tämä edellyttää ihmisoikeuksien kansallisen toimeenpanon tehostamista ja ihmisoikeusnormien toimeenpanon edistämistä kaikkialla maailmassa kahdenvälisessä kanssakäymisessä, EU:n kautta ja monenkeskisillä foorumeilla. Selonteon keskeisenä tavoitteena on määritellä, miten Suomi voi parhaiten tukea olemassa olevien ihmisoikeusnormien toteutumista. Keskittyminen tähän ei luonnollisesti sulje pois tukea uusille sitoumuksille tai sopimuksille esimerkiksi silloin, kun tiettyjen ryhmien oikeuksien edistäminen tai oikeuksien toteutumisen valvonnan tehostaminen sitä vaativat. 

Ihmisoikeuksien, kehityksen ja turvallisuuden välinen keskinäisriippuvuus on ollut jo pitkään Suomen ulko- ja turvallisuuspolitiikan lähtökohtia. YK:n vuoden 2005 huippukokous vahvisti, että tämän perusnäkemyksen tulee ohjata koko maailmanyhteisön toimintaa. Näin ollen tässä selonteossa käsitellään Suomen ihmisoikeuspolitiikan toimeenpanoa keinona luoda nykyistä oikeudenmukaisempi, turvallisempi ja ihmisarvoisempi maailma. 

Oikeudenmukaisempi maailma -otsikon alla käydään läpi toimenpiteitä, joiden avulla Suomi edistää painopisteiksi valittujen ryhmien oikeuksia. Turvallisempi maailma -osiossa käsitellään ihmisoikeuksia konfliktitilanteissa ja niiden suojelua kriisinhallinnan yhteydessä, demokratian ja oikeusvaltion edistämistä, ihmisoikeusvelvoitteiden noudattamista terrorismin vastaisessa toiminnassa sekä pakolais-, turvapaikka- ja maahanmuuttokysymyksiä. Ihmisarvoisempi maailma -teeman yhteydessä käydään läpi toimenpiteitä, joilla edistetään taloudellisten, sosiaalisten ja sivistyksellisten oikeuksien toteutumista sekä ihmisoikeuksia yleensä mm. kehitysyhteistyöpolitiikassa ja kauppapolitiikassa.    

Eduskunta saa tämän selonteon yhteydessä ensimmäistä kertaa hallitukselta katsauksen Suomen omaan ihmisoikeustilanteeseen. Sen lisäksi, että hallitus vastaa näin eduskunnan toivomukseen, se haluaa korostaa ihmisoikeuksien jakamattomuutta sisällyttämällä kansallisen ja kansainvälisen ihmisoikeuspolitiikan esittelyn samaan asiakirjaan. Kansallinen toiminta luo pohjan kansainvälisen ihmisoikeuspolitiikan uskottavuudelle. Selonteon kansainvälinen ja kansallinen osio poikkeavat toisistaan. Tämä johtuu siitä, että joidenkin aiheiden korostaminen samaan tapaan kuin kansainvälisessä osiossa olisi saattanut antaa virheellisen kuvan Suomen tilanteesta tai hallituksen sitoutumisesta kaikkien ihmisoikeuksien toteutumiseen kokonaisuutena.

Yleinen toimintaympäristö
Vuonna 2008 YK:n yleismaailmallisen ihmisoikeusjulistuksen hyväksymisestä tuli kuluneeksi 60 vuotta. Juhlavuoden aikana niin valtiot kuin ihmisoikeusjärjestötkin painottivat julistuksen jatkuvaa ajankohtaisuutta muuttuvassa maailmassa. Ihmisoikeuksien suojelu on 2000-luvulla kuitenkin kohdannut monta uutta haastetta ja kansainvälinen ihmisoikeuspoliittinen ilmapiiri on kiristynyt. Yksi suurimmista haasteista on ylläpitää ihmisoikeuksien eheyttä maailmassa, jossa niiden yleismaailmallisuus kyseenalaistetaan esimerkiksi kulttuurieroihin tai turvallisuustarpeisiin vedoten. Haasteena on myös vahvistaa kansainvälistä ihmisoikeusjärjestelmää, jotta se kykenee toimimaan tehokkaasti globaaleista kriiseistä, kuten ilmastonmuutoksesta sekä ruoka- ja finanssikriiseistä, huolimatta. Maailmanyhteisön 60 vuotta sitten sopimia yhteisiä ja yleismaailmallisia arvoja on vaalittava entistä tarmokkaammin.

Vuoden 2004 selonteon antamisen jälkeen ihmisoikeuspoliittinen toimintaympäristö on muuttunut erinäisin tavoin. Osa muutoksista on myönteisiä, osa kielteisiä. 

Kansainvälisiä ihmisoikeusstandardeja on viime vuosina vahvistettu. YK:n yleiskokouksessa vuonna 2006 hyväksytyt vammaisten henkilöiden oikeuksien yleissopimus sekä tahdonvastaiset katoamiset kieltävä yleissopimus täydentävät merkittävällä tavalla ihmisoikeussopimusten muodostamaa oikeudellista kokonaisuutta. Suomi on allekirjoittanut molemmat sopimukset. YK:n yleiskokouksessa vuonna 2007 hyväksytty julistus alkuperäiskansojen oikeuksista oli myös huomattava edistysaskel. Syksyllä 2008 yleiskokous hyväksyi taloudellisia, sosiaalisia ja sivistyksellisiä oikeuksia (TSS-oikeuksia) käsittelevän yleissopimuksen valinnaisen pöytäkirjan, jonka nojalla myös TSS-oikeuksien loukkauksista voidaan nyt tehdä yksilövalituksia. Tämä tasoittaa TSS-oikeuksien ja kansalais- ja poliittisten oikeuksien toteutumisen seurannassa vallinnutta epätasapainoa. 

Oikeus olla joutumatta tahdonvastaisten katoamisten kohteeksi on uusi ihmisoikeus. Sen kansainvälinen vahvistaminen on tärkeä edistysaskel. Tahdonvastaiset katoamiset ovat yleinen ilmiö tilanteessa, jossa poliittisia päämääriä ajetaan väkivalloin. Katoamisia tapahtuu joka vuosi tuhansittain eri puolilla maailmaa. Oppositiopoliitikkojen ja ihmisoikeuspuolustajien lisäksi tahdonvastainen katoaminen uhkaa muitakin yhteiskunnallisesti aktiivisia henkilöitä, joiden koetaan muodostavan todellisen tai potentiaalisen esteen valtiovallan, valtaan pyrkivän väkivaltaisen opposition tai rikollisjärjestöjen eduille. Katoaminen uhkaa myös heidän läheisiään. 

Viime vuosien myönteisiin kehityskulkuihin kuuluu epäilemättä myös kuolemanrangaistuksen käytön väheneminen. Yli 140 maata on lopettanut kuolemanrangaistuksen käytön joko poistamalla sen lainsäädännöstään tai luopumalla kuolemanrangaistusten toimeenpanosta. Teloitettujen määrästä on vaikea esittää luotettavia arvioita, sillä varsinkin eniten teloituksia toimeenpanevat maat, kuten Kiina ja Iran, pyrkivät välttämään julkisuutta. Vuonna 2007 lähes 90 prosenttia teloituksista tapahtui viidessä maassa: Kiina (ainakin 470), Iran (ainakin 317), Saudi-Arabia (ainakin 143), Pakistan (ainakin 135) ja Yhdysvallat (42). Japanissa teloituksia oli yhdeksän. Arviot teloitettujen kokonaismäärästä vaihtelivat lähteestä riippuen n. 1200:sta yli 8000:een.

Kuolemanrangaistuksen vastustajat ovat saavuttaneet viime vuosina huomattavia voittoja YK:n yleiskokouksessa. EU on ollut tässä avainasemassa, mutta menestys on perustunut laajaan, maantieteellisten ja poliittisten ryhmittymien rajat ylittävään yhteistyöhön. Suomen EU-puheenjohtajuuskaudella vuonna 2006 Suomi esitti YK:n yleiskokouksen täysistunnossa 85 valtion allekirjoittaman kuolemanrangaistuksen vastaisen julistuksen
, jossa allekirjoittajat totesivat, että kuolemanrangaistus riistää yksilön oikeuden elämään mutta ei ehkäise rikollisuutta. Julistusta kannattavat maat vetosivat niihin maihin, jotka edelleen käyttävät kuolemanrangaistusta, että nämä rajoittaisivat sen käyttöä ja varmistaisivat, että teloitukset tapahtuvat kansainvälisten normien mukaisesti. Allekirjoittajat myös vetosivat kuolemanrangaistusten toimeenpanon keskeyttämiseksi kaikkialla maailmassa. Julistus sai jatkoa 2007 ja 2008, jolloin yleiskokous hyväksyi äänestyksellä päätöslauselmat, joiden tavoitteena on kuolemanrangaistusten toimeenpanon keskeyttäminen kaikkialla maailmassa. Päätöslauselmia kannatti kummallakin kerralla yli puolet YK:n jäsenvaltioista.

YK:n kidutuksen ja muun julman, epäinhimillisen tai halventavan kohtelun tai rangaistuksen vastaiseen yleissopimukseen tehdyn valinnaisen pöytäkirjan kansainvälinen voimaantulo vuonna 2006 oli merkittävä edistysaskel kidutuksen vastaisessa toiminnassa. Pöytäkirjalla perustettiin järjestelmä, jonka puitteissa riippumattomat kansainväliset ja kansalliset elimet voivat vierailla säännöllisesti paikoissa, joissa pidetään vapautensa menettäneitä henkilöitä. Kansainvälisesti toimivan kidutuksen vastaisen komitean alakomitean lisäksi kukin sopimusvaltio on velvollinen perustamaan tai nimeämään yhden tai useamman riippumattoman kansallisen järjestelmän tai ylläpitämään sellaista. Sopimusvaltion on sallittava alakomitean ja kansallisen valvontajärjestelmän puitteissa tehtävät vierailut paikkoihin, joissa pidetään vapaudenmenetyksen kohteeksi joutuneita. Euroopassa vastaavaa valvontaa on suorittanut kidutuksen ja epäinhimillisen tai halventavan kohtelun tai rangaistuksen estämiseksi toimiva eurooppalainen komitea. EU uudisti omat, kidutuksen ja muun epäinhimillisen kohtelun vastaiset suuntaviivansa syksyllä 2008.

Näistä edistysaskeleista huolimatta kidutus ja muu epäinhimillinen kohtelu on edelleen vakava maailmanlaajuinen ongelma. Kidutuksen vastaista toimintaa käsittelevä YK-asiantuntija kiinnitti äskettäin huomiota erityisesti vankien ja vammaisten henkilöiden kidutukseen.

Maailmanlaajuisessa ihmisoikeustilanteessa tapahtunutta kielteistä kehitystä edustavat sananvapauden ja ns. vihapuheen estämisen välisestä rajanvedosta käytävän väittelyn kärjistyminen, lisääntynyt suvaitsemattomuus kulttuurista ja uskonnollista moninaisuutta kohtaan, YK:n jäsenvaltioiden entistä jäykempi linnoittautuminen maaryhmittymiin sekä kansainvälisen terrorismin ja sen herättämien reaktioiden luoma pelon ilmapiiri. Erimielisyydet siitä, miten kansainvälisen yhteisön tulisi ratkaista ruoka- ja finanssikriisien, globalisaation tai ilmastonmuutoksen aiheuttamat ongelmat heijastuvat nekin kielteisesti ihmisoikeuksista käytävään keskusteluun. Nämä kriisit koettelevat etenkin yhteiskunnan haavoittuvimpia ryhmiä, kuten köyhyydessä eläviä naisia ja lapsia, vammaisia tai erilaisia vähemmistöjä. Finanssikriisistä johtuen etenkin TSS-oikeuksien merkitys korostuu. 

Terrorismin vastaiset toimet ovat asettaneet kansainvälisen ihmisoikeusjärjestelmän uusien haasteiden eteen. Keskeisiä teemoja ovat olleet vankien kohtelu samoin kuin kidutusepäilykset, jotka ovat liittyneet mm. Guantánamon vankileiriin samoin kuin tietoihin salaisista vankiloista. Vankien kuljetukset maasta toiseen (ns. "CIA-lennot") ovat johtaneet kyselyihin, selvityksiin ja oikeustapauksiin, joissa on perätty myös EU-maiden osallisuutta vankien oikeuksia loukkaavaan toimintaan. Terrorismin vastaisilla YK:n ja EU:n pakotteilla, kuten varojen jäädytyksellä ja matkustuskielloilla, on ollut keskeinen sija pyrkimyksissä terrorismirikosten ennaltaehkäisyyn. Yksilöihin kohdistuviin pakotteisiin liittyy kuitenkin vaikeita oikeusturvaongelmia.
2000-luvulla erilaiset ihmisoikeuskäsitykset ovat törmänneet yhteen myös naisten asemaa käsittelevien kansainvälisoikeudellisten velvoitteiden sekä sananvapauden yhteydessä. Pyrkimykset kiinnittää huomiota sellaisiin, perinteisiin liittyviin syrjinnän ja väkivallan muotoihin kuin lapsiavioliitot, naisten sukupuolielinten silpomi​nen tai kunniamurhat, jotka eivät sinänsä liity mihinkään uskontoon, ovat kohdanneet yllättävääkin vastarintaa. Naisten epätasa-arvoista kohtelua on perusteltu entistä useammin viittaamalla uskontoon ja sivuuttamalla kaikista maailmanuskonnoista löytyvä moniarvoisuuden perinne. Länsimaisen tasa-arvokäsityksen on väitetty johtavan käytännössä naisten alistamiseen, mistä todistavat mm. julkisissa tiloissa ja tiedotusvälineissä näkyvä naisten seksualisointi, prostituutio, ihmiskauppa ja naisiin kohdis​tuva väkivalta. 

Sukupuolten välinen tasa-arvo, naisten osallistuminen yhteiskunnalliseen päätöksentekoon ja naisten ja tyttöjen seksuaali- ja lisääntymisoikeuksien kunnioittaminen ovat vahvistuneet hitaasti. Köyhyys naisistuu. Naisten terveyteen liittyvät perusoikeudet, kuten päättäminen ehkäisyn käytöstä, lapsiluvusta ja synnytysten ajoituksesta sekä hoitoon hakeutumisesta jäävät usein toteutumatta, vaikka nämä ovat merkittäviä kysymyksiä myös miesten hyvinvoinnin näkökulmasta. Seksuaalinen ja sukupuoleen liittyvä väkivalta on huomattava kuolin- ja sairastavuussyy kaikkialla maailmassa. Seksuaalista ja muuta naisiin kohdistuvaa väkivaltaa käytetään välineenä poliittisten ja sotilaallisten tavoitteiden saavuttamiseksi. Seksuaalisuuteen liittyvien tabujen ja perinteiden vuoksi väkivaltaan syyllistyneet joutuvat edelleen liian harvoin vastuuseen teoistaan; väkivallan uhreja sen sijaan syrjitään monin tavoin, mikäli he selviävät hengissä. 

Erittäin huolestuttavaa on se, että Euroopan unioni ei ole viime vuosina kyennyt toimimaan kansainvälisillä foorumeilla samanlaisena naisten aseman esitaistelijana ja seksuaali- ja lisääntymisterveyden ja oikeuksien puolestapuhujana kuin aiemmin.

Tiedonvälitysteknologian nopea kehitys ja jatkuvasti laajentunut muuttoliike ovat tuoneet eri kulttuureihin kuuluvat ihmiset ennennäkemättömän tiiviiseen kanssakäymiseen. Tiedonvälityksen rajattomuuden varjopuolena on se, että myös rasistiset ja muutoin syrjivät mielipiteet sekä suoranainen vihapuhe leviävät hyvin nopeasti eri puolille maailmaa. Vakavasti otettaviksi tarkoitettujen mielipiteenilmaisujen tarkoitus saattaa hämärtyä ja niiden merkitys muuttua uudessa kulttuurisessa viitekehyksessä. Ns. länsimaisille yhteiskunnille tyypillinen vallitsevien arvojen ja niiden symbolien haastaminen on ristiriidassa sellaisten kulttuurien kanssa, joiden arvomaailma rakentuu tietyille perusperiaatteille, joiden kyseenalaistaminen ei ole sallittua. Erityisen selkeästi tämä näkyy suhtautumisessa uskontoon. Autoritaarisesti hallittujen maiden johtajat pyrkivät tukahduttamaan myös poliittisen järjestelmän kritiikin. Vaatimukset sananvapauden rajoittamiseksi voivat siis perustua aitoon huoleen eri kulttuurien välisen jännityksen lisääntymisestä mutta myös poliittisiin pyrkimyksiin.

Viime vuosina varsinkin tietyt Euroopassa julkaistut kirjoitukset, pilapiirrokset ja elokuvat, jotka ovat käsitelleet islamin uskoa ja islamilaista kulttuuria, ovat herättäneet voimakkaan kielteisiä reaktioita. Islamilaisten maiden järjestö (Organisation of Islamic Conference, OIC) ja monet sen jäsenvaltiot ovat katsoneet kyseessä olevan tietoinen islamin uskon pilkkaaminen ja yllyttäminen muslimeihin kohdistuvaan syrjintään ja väkivaltaan. Ne ovat vaatineet tällaisen sanan​vapauden käytön kieltämistä ihmisoikeussopimuksiin verrattavissa olevilla, oikeudellisesti sitovilla kansainvälisillä sopimuksilla. Sananvapauden puolestapuhujat, kuten EU, ovat torjuneet tällaiset vaatimukset, joiden ne katsovat käytännössä antavan valtiovallalle liian laajat mahdollisuudet määritellä, minkälainen julkinen puhe on sallittua, ja painottaneet vapaan tiedonvälityksen merkitystä suvaitsevaisuudelle ja kansanvallalle. EU on lisäksi todennut, että ihmisoikeuksia voi olla vain ihmisillä, ei uskonnoilla tai aatteilla. Samaan aikaan unioni on pyrkinyt vähentämään kulttuurien välistä vastakkainasettelua niin Euroopassa kuin kansainvälisesti.
Ihmisoikeudet Euroopan Unionin ja Suomen ihmisoikeuspolitiikassa 
Suomen ihmisoikeuspolitiikan lähtökohtana on ihmisoikeuksien yleismaailmallisuus. Universaalisuusperiaate vahvistettiin Wienin ihmisoikeuksien maailmankonferenssissa vuonna 1993. Konferenssin loppuasiakirjassa todetaan, että valtiot ovat velvollisia edistämään ja suojelemaan kaikkia ihmisoikeuksia ja perusvapauksia poliittisista, taloudellisista tai sivistyksellisistä järjestelmistään riippumatta. Historialliset, kulttuuriset ja uskonnolliset eroavaisuudet eivät näin ollen oikeuta ihmisoikeusloukkauksia, vaan ihmisoikeudet ovat samat ja yhtäläiset kaikille. Valtioilla on ensisijainen vastuu ihmisoikeuksien suojelemisesta, kunnioittamisesta ja edistämisestä. Ihmisoikeusjärjestelmän toimivuuden kannalta olennaista on ihmisoikeusloukkauksiin syyllistyneiden saaminen edesvastuuseen, mihin tarvitaan usein tiivistä kansainvälistä yhteistyötä.

Kansainvälisen yhteisön oikeus ja velvollisuus puuttua kansainvälisissä ihmisoikeusinstrumenteissa määriteltyjen oikeuksien vakaviin loukkauksiin perustuu universaalisuusperiaatteelle. Sen noudattaminen tekee tyhjäksi usein kuullun syytöksen, että ihmisoikeuksien puolesta puhuvat maat vaatisivat enemmän muilta kuin itseltään ja läheisiltä liittolaisiltaan. Ihmisoikeuksien edistämisessä ja suojelemisessa riittää parantamisen varaa kaikkialla maailmassa, ml. Suomessa. Kansainvälinen ja kansallinen taso ovat jatkuvassa vuorovaikutuksessa keskenään. Olemassa olevat kansainväliset sopimusvelvoitteet rohkaisevat korjaaviin toimenpiteisiin, kuten esimerkiksi naisiin kohdistuvan väkivallan osalta on tapahtumassa Suomessa. Kansalliset käytännöt voivat toisaalta tarjota käyttökelpoisia ratkaisuja muille maille; esimerkiksi romanien omaa osallistumista jo 50 vuotta edistänyt Romaniasiain neuvottelukunta (RONK) voi toimia hyvän käytänteen mallina muille eurooppalaisille maille. 
Wienin ihmisoikeuskonferenssi vahvisti myös ihmisoikeuksien jakamattomuuden ja niiden riippuvuuden toisistaan. Kaikki ihmisoikeudet ovat yhtä tärkeitä eikä yksi oikeus voi käytännössä toteutua ilman toista. Oikeus ruokaan, puhtaaseen juomaveteen tai riittävään asumistasoon ovat siten edellytyksiä muiden, esimerkiksi osallistumisoikeuksien toteutumiselle. Erityisesti haavoittuvien ryhmien osalta on keskeistä korostaa ja vahvistaa TSS-oikeuksien oikeudellista luonnetta. Globalisaatio ja maailmanlaajuiset kehityskysymykset sekä ilmastonmuutos ja sen mukanaan tuomat luonnonkatastrofit ovat alleviivanneet TSS-oikeuksien merkitystä.
 

Ihmisoikeuksien ja perusvapauksien jakamattomuuden ja keskinäisriippuvuuden voidaan tulkita tarkoittavan sitä, että tietyt oikeudet ovat sekä yksilöllisiä että kollektiivisia. Esimerkiksi vähemmistöjen oikeudet voivat toteutua jossain määrin yksilötasolla, mutta tarvitsevat useimmiten laajemman ryhmän viitekehykseksi, mistä esimerkkeinä oikeus kieleen ja kulttuuriin. Kollektiiviset oikeudet ovat edelleen kiistanalainen käsite kansainvälisesti - myös EU:ssa. Hallitus pitääkin tärkeänä, että Suomi tuo jatkossakin johdonmukaisesti ryhmien oikeuksia esiin keskittyen erityisesti alkuperäiskansojen ja romanien kollektiivisten oikeuksien edistämiseen.

Ihmisoikeuksien käsite on kehittynyt eurooppalaisessa kulttuuripiirissä. Se ei sinänsä ole ristiriidassa minkään suuren kulttuuripiirin tai maailmanuskonnon perusperiaatteiden kanssa. Ns. länsimailla on ollut keskeinen rooli käsitteen täsmentämisessä ja sen käytännön sovellusten kehittämisessä; tässä yhteydessä ei kuitenkaan pidä unohtaa mm. monien Latinalaisen Amerikan, Aasian ja Afrikan maiden edustajien panosta varsinkin YK:ssa. Ihmisoikeuksien yleismaailmallisuus ja kansainvälisen järjestelmän kehitys edellyttävät, että kaikki maailman maat voivat osallistua tasavertaisesti ihmisoikeusnormien ja niiden toimeenpanon kehittämiseen. 

Suomen pääasiallinen viiteryhmä on Euroopan unioni. Pohjoismainen yhteistyö on kuitenkin säilyttänyt arvonsa. Pohjoismaat nauttivat edelleen varsin laajaa luottamusta ja niillä tiedetään olevan hyviä käytäntöjä, joita muutkin voivat hyödyntää. Yhteiskuntamallien ja arvomaailmojen yhtenäisyys sekä pitkään jatkuneen tiiviin yhteistyön luoma perinne helpottavat yhteistoimintaa kansainvälisillä foorumeilla. EU:n ja pohjoismaiden lisäksi Suomi pyrkii jatkossakin aktiivisesti etsimään yhteistyökumppaneita muualta maailmasta. Samalla tuetaan aktiivisesti EU:n avointa yhteistoimintaa kolmansien maiden ja maaryhmien kanssa. Maantieteellisten ryhmien välisten rajojen rikkominen on ensiarvoisen tärkeää ihmisoikeuksista puhuttaessa. Hyville aloitteille on mahdollista saada laaja kannatus, aloitteiden käytännön toteuttaminen helpottuu ja ryhmien välisiä eroja ja vastakkainasettelua korostava retoriikka tehdään tyhjäksi.

Järjestelmällinen ja tehokas toiminta ihmisoikeuksien edistämiseksi edellyttää laajaa yhteistyötä viranomais​ten ja kansalaisyhteiskunnan välillä. Hallitus toteuttaa ihmisoikeuspoliittisia sitoumuksiaan avoimessa ja läheisessä yhteistyössä eduskunnan, tiedotusvälineiden ja tutkimuslaitosten sekä suomalaisten ja kansainvälisten kansalaisjärjestöjen kanssa. Myös esimerkiksi Euroopan parlamentin ja kansainvälisten ihmisoikeusmekanismien (ihmisoikeusvaltuutetut, -raportoijat jne.) rooli ihmisoikeuksien ja demokratian maailmanlaajuisessa edistämisessä on keskeinen. 

Hallitus kiinnittää erityistä huomiota avoimeen tiedonvälitykseen ja sananvapauden toteutumiseen maailmanlaajuisesti. Kansalaisyhteiskunnan toimijoilla on tärkeä asema ihmisoikeuksia koskevan tiedon keräämisessä ja levittämisessä. Heillä on useimmiten parhaat edellytykset arvioida oman alueensa ihmisoikeustilannetta. Ihmisoikeuspuolustajat toimivat monesti vaarallisissa oloissa ja joutuvat itse vakavien ihmisoikeusloukkausten kohteeksi. Suomi tukee kansallisia ja kansainvälisiä ihmisoikeustoimijoita eri tavoin. Taloudellisen tuen ohella annetaan näkyvää poliittista tukea, mitä ihmisoikeustoimijat itse arvostavat toisinaan jopa rahallista apua enemmän.

Hallitus tukee ihmisoikeustutkimusta Suomessa ajankohtaisen tiedon ja politiikkasuositusten kokoamiseksi. Ulkoasiainministeriön ihmisoikeustutkimusmäärärahoja käytetään sellaisiin tutkimus​raportteihin, jotka tukevat Suomen ihmisoikeuspolitiikan toimeenpanoa. Lisäksi erilliseltä valtionapumomentilta myönnetään tarveharkintaista tukea Suomessa toimiville kansalaisjärjestöille seminaari- ja konferenssiosallistumiskulujen kattamiseen ja ihmisoikeustiedottamiseen.

Kansalaisilla tulee olla todellinen mahdollisuus vaikuttaa ihmisoikeus​poliittiseen päätöksentekoon. Kansalaisyhteiskunnan osallistuminen Suomen valtuuskuntiin kansainvälisissä neuvotteluprosesseissa on ollut tärkeä keino vahvistaa asiantuntijuutta ja verkostoitumista. Kuulemistilaisuudet, seminaarit ja erilaiset neuvottelukunnat ovat osoittautuneet myös tätä selontekoa laadittaessa erinomaiseksi keinoksi varmistaa kansalaisjärjestöjen ja muiden kansalaisyhteiskunnan toimijoiden näkemysten huomioiminen valmisteilla olevissa perus- ja ihmisoikeusasioissa. Tiivis yhteistyö lisää kansalaisten luottamusta viranomaisten toimintaan.

Hallituksen tärkeänä kumppanina ihmisoikeuskysymyksissä on ulkoasiainministeriön yhteydessä toimiva Kansainvälisten ihmisoikeusasiain neuvottelukunta (IONK). Neuvottelukunnassa ovat edustettuina suurimmat edustakuntapuolueet, ihmisoikeusasioita käsittelevät järjestöt sekä keskeiset ihmis​oikeustutkimuslaitokset. Kuukausittain kokoontuva neuvottelukunta osallistuu Suomen ihmisoikeus​poliittisten linjausten valmisteluun, tekee aloitteita ja antaa lausuntoja ajankohtaisista ihmisoikeus​kysymyksistä. Hallituksen näkemyksen mukaan yhteistyö IONK:in kanssa on ollut hedelmällistä ja sitä on syytä entisestään tiivistää. 

Ihmisoikeuslähtöinen ajattelu ja ihmisoikeusperiaatteet voivat juurtua koko yhteiskuntaan vain, mikäli ihmisoikeuskoulutusta, kasvatusta ja tiedotusta on riittävästi. Lähtökohtana on, että myös ihmisoikeuskoulutus on oikeus. Tieto antaa mahdollisuuden toimia. Mahdollisimman kattava ihmisoikeusulottuvuus perus- ja lukio-opetuksessa vaatii tuekseen erityis- ja ammattiryhmien, ml. virkamiesten, täsmäkouluttamista. Samalla on huolehdittava siitä, ettei ihmisoikeustietämys jää kapean eliitin etuoikeudeksi. Ihmisoikeuskoulutuksen kansallisen toteuttamisen tuloksellisuus ja vaikuttavuus on yhteydessä siihen, miten ja missä määrin ihmisoikeusperiaatteet heijastuvat hallituksen eri politiikkaohjelmiin ja lopulta hallituksen politiikkaan kokonaisuutena. Ihmisoikeuslähtöisen ulkopolitiikan toimeenpanon tehostamiseksi ulkoasianhallinnon sisäiseen yleiseen ihmisoikeuskoulutukseen tullaan jatkossa panostamaan nykyistä enemmän. 

Käsillä oleva selonteko määrittelee mahdollisimman konkreettisesti Suomen ihmisoikeuspoliittiset tavoitteet ja ne painopistealueet, joihin hallitus keskittyy kuluvan hallituskauden aikana. Tehokas ihmisoikeustyö vaatii johdon​mukaisuutta, kaukokatseisuutta ja pitkällistä sitoutumista. Päämääriä ei voi asettaa vain paria vuotta silmällä pitäen, koska kansainväliset ihmisoikeusprosessit vievät usein vuosia, joskus jopa vuosi​kymmeniä. Edellisissä selvityksissä määritellyt keskeiset painotukset ja periaatteet ovatkin pääosin edelleen ajankohtaisia. Ilmastonmuutos, konfliktien luonteen muuttuminen valtioiden välisistä valtioiden sisäisiin ja muut uudet haasteet vaativat kuitenkin linjausten tarkistamista 2010-luvun hengessä.

Vuonna 1998 Suomen kansainvälisen ihmisoikeuspolitiikan painopisteiksi määriteltiin naisten, lasten, vähemmistöjen ja alkuperäiskansojen oikeudet. Vuonna 2004 näihin lisättiin vammaisten henkilöiden oikeudet.

Hallituksen näkemyksen mukaan edellä mainitut ryhmät ansaitsevat edelleen paikkansa Suomen ihmis​oikeuspolitiikan keskiössä. Vaikka monen ihmisoikeuskysymyksen osalta edistymistä on 10 vuodessa tapahtunut, naisten, lasten, vammaisten henkilöiden ja erilaisten vähemmistöjen oikeuksissa on maailmanlaajuisesti huomattavan paljon parannettavaa. Esimerkiksi naisiin ja lapsiin kohdistuva väkivalta, vähemmistöihin kuuluvien syrjintä, rasismi ja ihmiskauppa ovat arkipäivää myös Suomessa. Euroopan mittakaavassa ongelmat ovat jo paljon suurempia puhumattakaan koko maailman tilanteesta. Hallituksen päämääränä onkin terävöittää toimintaa näillä painopistealueilla. Tässä selonteossa esitellään aikaisempaa yksityiskohtaisemmin naisten, lasten, vähemmistöjen, alkuperäiskansojen ja vammaisten henkilöiden oikeuksia edistäviä konkreettisia hankkeita ja lähivuosien tavoitteita, joita Suomi tulee lähivuosina ajamaan johdonmukaisesti foorumista riippumatta.

Syrjimättömyyden vastainen toiminta on olennainen osa Suomen ihmisoikeuspolitiikkaa. Jokaisella ihmisellä on oikeus osallistua ja vaikuttaa itseään koskevaan päätöksentekoon. Käytännössä yhdenvertaisuus vaatii toteutuakseen kohdennettuja toimia varsinkin, kun on kyse erityisen haavoittuvassa asemassa olevien henkilöiden ja ryhmien oikeuksista tai niistä henkilöistä, joita uhkaa syrjintä useammalla eri perusteella.

2. TOIMINNALLISET TAVOITTEET KESKUSTELUN POHJAKSI: 

INSTITUUTIOIDEN KEHITTYMINEN - EU, YK, EN JA ETYJ

EU:n ihmisoikeus- ja perusoikeusulottuvuuden kehittäminen 
- EU:n kautta Suomen ääni ihmisoikeustoimijana vahvistuu. Unioni on jatkossakin Suomen ihmisoikeuspolitiikan keskeisin vaikutuskanava. 
- Suomen tavoitteena on EU:n ihmisoikeuspolitiikan johdonmukaisuuden lisääminen - ihmisoikeusnäkökohdat tulee huomioida säännönmukaisesti kaikessa päätöksenteossa ja toiminnassa niin unionin sisäisissä asioissa kuin sen yhteisessä ulko- ja turvallisuuspolitiikassa. 

- EU:n sisäisiin ihmisoikeushaasteisiin tullaan kiinnittämään entistä laajempaa huomiota. Suomi jatkaa ponnisteluja EU:n liittymiseksi Euroopan ihmisoikeussopimukseen. 
- Suomen edustustot jatkavat aktiivista osallistumista EU:n ihmisoikeussuuntaviivojen ja muiden ihmisoikeuspoliittisten välineiden toimeenpanoon. 
YK
- Suomi toimii edelleen YK:n ihmisoikeusneuvoston kehittämiseksi niin, että se pystyisi puuttumaan ihmisoikeusloukkauksiin milloin ja missä tahansa mm. lisäämällä alueryhmärajat ylittävää yhteistyötä, vahvistamalla maakohtaisen määräaikaistarkastelun hyviä käytäntöjä sekä tukemalla riippumattomien asiantuntijoiden työskentelyä. 
- Samalla YK yleiskokouksella/3. komitealla tulee jatkossakin olla merkittävä rooli ihmisoikeusasioiden käsittelyssä. ION:n ja yleiskokouksen suhde ei ole vielä täsmentynyt. Tällä hetkellä, kun ION ei ainakaan vielä ole täyttänyt sille asetettuja odotuksia, sen ja yleiskokouksen roolien välinen selkeä ero on tarpeen, jotta puutteet ION toiminnassa eivät vaikuttaisi negatiivisesti yleiskokouksen mahdollisuuksiin edistää ihmisoikeuksia.
- Suomi on ehdolla YK turvallisuusneuvoston vaihtuvaksi jäseneksi kaudelle 2013–2014. Suomen tavoitteena on varmistaa ihmisoikeuksien toteutuminen ja huomioiminen turvallisuusneuvoston käytännön työssä.
- Suomi tukee rauhanrakennuskomission strategisen toiminnan vahvistamista sekä ihmisoikeuksien ja oikeusvaltioperiaatteiden huomioimista rauhanrakentamisstrategioissa. Suomi pyrkii edistämään YK:n ihmisoikeusmekanismien, ml. ION:n maakohtaisen tarkastelun aineisto, tuottaman tiedon hyödyntämistä rauhanrakennusstrategioiden laatimisessa. 
- Suomen tavoitteena on ihmisoikeuksien valtavirtaistaminen kaikkeen YK:n toimintaan. Ihmisoikeusperustaista lähtökohtaa tuetaan YK-järjestöjen sisäisessä ja järjestöjen välisessä kanssakäymisessä. 
EN ja ETYJ 

- Suomi tukee jatkossakin Euroopan neuvoston toimintaa ja pyrkii löytämään keinoja sen tehostamiseksi. 
- Suomi hyödyntää EN:n ja Etyjin tarjoamia mahdollisuuksia tiivistää ihmisoikeusyhteistyötä Venäjän kanssa 

- Etyj:ssä Suomi jatkaa omalla puheenjohtajuuskaudellaan aloittamaansa työtä kansalaisyhteiskuntaosallistumisen ja ihmisoikeuspuolustajien aseman vahvistamiseksi ja pyrkii tehostamaan olemassa olevien sitoumusten toimeenpanon seurantaa. Suomen painopisteinä ovat kokonaisvaltaisen syrjimättömyyden käsitteen edistäminen, ml. moniperustainen syrjintä ja seksuaalivähemmistöjen asema sekä viharikostematiikan kattavampi käsitteleminen.

- Suomi hyödyntää Etyjin inhimillisen ulottuvuuden toiminnan tarjoamia mahdollisuuksia yhteistyön rakentamisessa Keski-Aasian maiden kanssa.

OIKEUDENMUKAISEMPI MAAILMA - Suomen painopisteiden edistäminen

Naisten oikeudet 

(osallistuminen, naisiin kohdistuva väkivalta, seksuaali-ja lisääntymisterveys ja oikeudet)
- Suomi edistää naisten osallistumista yhteiskunnallisiin valtarakenteisiin kansainvälisten kansalaisjärjestöjen ja kehitysyhteistyön kautta esim. koulutusta vahvistamalla. 

- Suomen tavoitteena on naisten roolin huomioiminen Kioton pöytäkirjaa täydentävässä tai sen korvaavassa sopimusjärjestelyssä, aikaansaada ilmastosopimukselle sukupuolistrategia ja työohjelma, sekä saada ilmastosopimuksen rahoitusjärjestelyt myös naisten tietoon ja käytettäviksi.

- Suomi ajaa Euroopan neuvostossa neuvoteltavan naisiin kohdistuvan ja perheväkivallan vastaisen sopimuksen tekemistä mahdollisimman kokonaisvaltaiseksi ja kattavaksi, sekä siihen liittyvän erillisen monitorointimekanismin perustamista.

- Suomi jatkaa naisten ja tyttöjen seksuaali- ja lisääntymisterveyden ja -oikeuksien edistämistä EU:ssa sekä kahdenvälisessä ja monenkeskisessä yhteistyössä, ja pyrkii vahvistamaan kansainvälisten järjestöjen toimintakykyä asiassa.

- Suomi vahvistaa paikallistason yhteistyötä naisten ja tyttöjen oikeuksia ajavien järjestöjen sekä naisihmisoikeuspuolustajien kanssa. 

Lapsen oikeudet (lapsiköyhyys, lapsiin kohdistuva väkivalta, lasten kuuleminen)
- Lapsiköyhyyttä ja sen yhteiskunnallisia vaikutuksia analysoidaan systemaattisesti ja puututaan eri politiikkasektorien kautta. Lapsen oikeudet tulee sisällyttää köyhyyden vähentämisen strategioihin, budjettitukeen ja muihin ohjelmiin kehityspolitiikassa ja -yhteistyössä, kansallisesti ja EU:n tasolla.

- Suomi edistää vuoden 2006 YK:n maailmanlaajuisen lapsiin kohdistuvan väkivallan vastaisen tutkimuksen täytäntöönpanoa mm. tukemalla sen seuraamiseksi perustetun YK pääsihteerin erityisedustajan toimintaa. 

- Lasten ruumiillisen kurituksen kiellosta ei vallitse kansainvälistä yksimielisyyttä. Suomi jatkaa vahvasti tämän edistämistä ja esim. Euroopan neuvoston lapsiin kohdistuvan ruumiillisen kurituksen vastaisen 2008-2011 kampanjan tukemista. 

- Suomi edistää EU:n ja Euroopan neuvoston yhteistyötä lasten kuulemiseen liittyvien käytäntöjen kehittämiseksi. Lasten osallistumisoikeuden liittyviä kokemuksia jaetaan kahdenvälisissä suhteissa ja nuorten osallistumista jatketaan Suomen virallisissa delegaatioissa lapsen oikeuksia käsittelevissä kansainvälissä kokouksissa. 
Vammaisten henkilöiden oikeudet 

- Neuvottelut YK:n vammaisten henkilöiden oikeuksia koskevasta kansainvälisestä yleissopimuksesta saatiin päätökseen vuonna 2006 ja se tuli kansainvälisesti voimaan vuonna 2008. Suomi osallistui aktiivisesti neuvotteluihin ja jatkaa sopimuksen kansainvälistä edistämistä. 

- Suomi tukee YK pääsihteerin vammaisasioita käsittelevän erityisraportoijan työtä ja on asettanut ehdokkaan erityisedustajaksi 2009-2011. 

- Kehitysyhteistyössä Suomi tukee vammaisten henkilöiden osallistumisoikeutta erityisesti poliittiseen päätöksentekoon. Tavoitteena on vahvistaa vammaisten henkilöiden oikeuksien toteutumista Suomen kehityspolitiikassa ja -työssä. 

Seksuaali- ja sukupuolivähemmistöjen oikeudet

- Suomi pyrkii vahvistamaan kansainvälistä tukea tulkinnalle, jonka mukaan syrjinnän käsite sisältää lähtökohtaisesti seksuaalisen suuntautumisen perusteella tapahtuvan syrjinnän, vaikka tätä ei olisi erikseen mainittu. 

- Yogyakartan periaatteet eivät tähän mennessä ole saaneet valtioiden keskuudessa niin laajaa tukea, että niistä olisi tullut YK:n vahvistamia toimintasuosituksia. Suomi toimii aktiivisesti Yogyakartan periaatteiden tunnetuksi tekemiseksi ja niiden arvovallan vahvistamiseksi. 

- Suomi jatkaa huomion kiinnittämistä seksuaali- ja sukupuolivähemmistöjen kokemiin ihmisoikeusloukkauksiin esim. YK ION maakohtaisen määräaikaistarkastelun yhteydessä.

- EU:n yhtenäinen, aktiivinen ja tarpeeksi painokas esiintyminen on avainasemassa edistettäessä seksuaali- ja sukupuolivähemmistöjen oikeuksia kansainvälisissä yhteyksissä. Suomi toimii EU:n toiminnan vaikuttavuuden vahvistamiseksi. 

- Suomi tukee EU:n perusoikeusviraston toimintaa ja yhteistyötä mm. Euroopan neuvoston ihmisoikeusvaltuutetun kanssa seksuaali- ja sukupuolivähemmistöjen oikeuksien turvaamiseksi EU:ssa ja EN:n jäsenvaltioissa.

- Suomi painottaa viharikosten ehkäisemistä ja moniperustaisen syrjinnän vastaista työtä mm. Etyjin inhimillisen ulottuvuuden työn puitteissa. 

Alkuperäiskansojen oikeudet

- Toiminnassa alkuperäiskansojen syrjimättömyyden puolesta Suomi jatkaa erityisen huomion kiinnittämistä alkuperäiskansoihin kuuluvien naisten ja tyttöjen asemaan. 

- Suomi jatkaa aktiivista YK:n alkuperäiskansojen oikeuksia koskevan julistuksen edistämistä YK:ssa ja kahdenvälisissä suhteissa, sekä YK:n alkuperäiskansaelinten toiminnan tukemista. 

- Suomi toimii aktiivisesti ihmisoikeuksien edistämiseksi myös arktisessa yhteistyössä. 

- Alkuperäiskansojen oikeudet ovat Suomen kehityspolitiikan läpileikkaava teema. Suomi pyrkii teeman nykyistä parempaan huomioimiseen jo toimintojen suunnitteluvaiheessa sekä valmisteluihin liittyvässä toimeksiannoissa. Kehitysyhteistyön tekijöille annettavaa tietoa ja koulutusta alkuperäiskansojen oikeuksista tulee samaten lisätä.
- Suomi korostaa tarvetta kuulla alkuperäiskansoja ja mahdollistaa asianmukaisella tavalla heidän osallistumisensa sellaisiin ilmastonmuutokseen sopeutumista edistäviin toimiin, joilla on suoraa vaikutusta alkuperäiskansojen elinolosuhteisiin.
TURVALLISEMPI MAAILMA

Ihmisoikeudet - turvallisuus - kehitys

- Suomi tukee ihmisoikeus-turvallisuus-kehitys linkin vahvistamista EU:ssa, YK:ssa ja muissa järjestöissä sekä maatasolla.  Tärkeä väline tässä on ihmisoikeuksien valtavirtaistamiseen tähtäävät toimet ja inhimillinen turvallisuus - konseptin edelleen kehittäminen ja käytännön toimeenpano.  

Siviilien suojelu aseellisissa konflikteissa ja valtioiden suojeluvastuu

- Suomi pyrkii edistämään keskustelua keinoista, joilla voidaan nykyistä paremmin suojella siviiliväestöä ja ehkäistä konflikteja. Tähän sisältyy mm. YK:n eri elinten välisen yhteistyön parantaminen. 

- "Naiset, rauha ja turvallisuus" toimintaohjelman mukaisesti, Suomi edistää naisiin kohdistuvan väkivallan poistamista aseellisten konfliktien aikana ja kiinnittää erityishuomiota naisten ja tyttöjen asemaan ja oikeuksiin hauraissa ja konfliktin jälkeisissä maissa.

- Suomi pyrkii parantamaan erityisesti tyttöjen ja vammaisten lasten haavoittuvan aseman ja erityistarpeiden huomioimista konfliktialueilla, sekä konfliktien ennaltaehkäisyssä ja jälleenrakennuksessa. Suomi kiinnittää erityistä huomiota lasten koulunkäyntimahdollisuuksien parantamiseen konfliktitilanteessa ja tukee lapset aseellisissa konflikteissa -työtä tekeviä järjestöjä. 

- Valtioiden suojeluvastuun vahvistamiseksi Suomi painottaa ennaltaehkäisyä ja siihen liittyen kansallisten ihmisoikeuskapasiteettien tukemista, sekä ihmisoikeuselinten antaman analyysin parempaa huomioimista alueellisessa ja YK:n poliittisessa päätöksenteossa.

Kriisinhallinta 

- Suomi osallistuu jatkossakin aktiivisesti ihmisoikeuksien ja sukupuolinäkökulman valtavirtaistamiseen EU:n ja YK:n kriisinhallintaoperaatioihin. Tavoitteena on, että operaation mandaattiin kirjataan selkeät ja sen toiminnan kannalta realistiset ihmisoikeuspäämärät. 

- YK:ssa on viime vuosina tapahtunut kehitystä ihmisoikeuksien sisällyttämiseksi kriisinhallinta-toimintaan. YK:n kriisinhallinta on muodostunut yhä kokonaisvaltaisemmaksi ja sisältää usein ihmisoikeuskomponentin. YK korostaa kenttäoperaatioissaan ihmisoikeuksien, inhimillisen turvallisuuden ja inhimillisen kehityksen merkitystä. 
- Suomen tavoitteena on ihmisoikeus- ja sukupuoliasiantuntijoiden määrän nostaminen EU:n neuvoston suunnitteluelimissä ja operaatioissa. Tavoitteena on myös edistää ja tukea naisten osallistumista kriisinhallintaoperaatioihin päällikkötasolla. 
- Suomi tulee käynnistämään keskustelun siitä, millä tavalla jäsenvaltioiden ihmisoikeusasiantuntijat voisivat osallistua systemaattisemmin kriisinhallintaoperaatioiden suunnitteluun, perustamiseen ja toteuttamiseen.

- Suomi tulee hyödyntämään suomalaisten ihmisoikeus- ja sukupuoliasiantuntijoiden kenttäkokemusta kansallisen ihmisoikeuskoulutuksen kehittämisessä. 

- Suomi jatkaa kansalaisjärjestöjen tukemista ihmisoikeus- ja sukupuolinäkökulman valtavirtaistamisen toteuttamiseksi. Kahdenkeskisesti on selvitettävä uusia mahdollisuuksia ihmisoikeuksien edistämiseksi rauhanrakentamis- ja jälleenrakennusprosesseissa.

Demokraattisen järjestelmän tukeminen

- Suomen politiikassa korostetaan laajaa demokratianäkemystä sekä ihmisoikeuksien ja demokratian tiivistä yhteyttä.

- Suomi ajaa kansainvälisten toimijoiden mahdollisimman laajaa yhteistyötä demokratiatuen vaikuttavuuden lisäämiseksi. Suomen suora demokratiatuki kohdistuu heikommassa asemassa olevien väestöryhmien tukemiseen sekä konfliktien rauhanomaiseen ratkaisuun. 

- Suomen tekee vaalitarkkailutyötä Etyjin ja EU:n kautta.

Oikeusvaltion tukeminen, rankaisemattomuuden torjunta ja siirtymävaiheen oikeus

- Suomi osallistuu aktiivisesti oikeusvaltioperiaatteen vahvistamiseen YK-järjestelmän puitteissa ja pyrkii osaltaan välittämään YK työn tulokset osaksi muuta toimintaa esim. EU:ssa. 

- Suomi pitää tärkeänä Kansainvälisen rikostuomioistuimen aseman ja toimintaedellytysten tukemista ja vahvistamista kaikin käytettävissä olevin keinoin. 

- Suomi tukee YK:n ad hoc -Jugoslavian ja Ruandan sotarikostuomioistuinten sekä Sierra Leonen erityistuomioistuimen toiminnan asianmukaista loppuunsaattamista.

- Suomi aloittaa kansainvälisen keskustelun TSS-oikeuksien sisällyttämisestä siirtymäajan oikeuteen, ml. tukemalla tähän liittyvien kriteerien kehittämistä.

Terrorismi ja ihmisoikeudet

- Suomi jatkaa ihmisoikeuksien korostamista terrorisminvastaisessa toiminnassa. 

- EU-puheenjohtajakaudellaan 2006 Suomi vei aktiivisesti eteenpäin sekä EU:n sisäistä keskustelua että dialogia Yhdysvaltain kanssa terrorisminvastaisen toiminnan oikeudellisista puitteista, erityisesti ihmisoikeuksien ja kansainvälisen humanitaarisen oikeuden vaatimuksista. 

- Suomi odottaa Yhdysvaltain uudelta hallinnolta selkeitä linjauksia ja konkreettisia toimia Guantánamon vankileirin sulkemiseksi, asianmukaisten oikeudenkäyntien järjestämiseksi ja leiriltä vapautuvien vankien ihmisoikeuksien turvaamiseksi ja pitää presidentti Obaman heti virkakautensa alussa tekemiä asiaa koskevia päätöksiä tervetulleina.
- Suomi pitää tärkeänä, että yksilön oikeusturvakysymykset otetaan riittävällä tavalla huomioon terrorismin vastaisten pakotteiden yhteydessä. EU:n tulee saattaa omat terrorismin vastaiset menettelyt täysin vastaamaan EY-tuomioistuinten asettamia vaatimuksia. 

- YK:n turvallisuusneuvoston tulisi entisestään vahvistaa ihmisoikeuksien huomioimista osana terrorismin vastaista työtä, sekä uudistaa menettelytapojaan vastaamaan tuomioistuinten asettamia standardeja YK:n terrorismin vastaisten pakotteiden tehokkaan toimeenpanon mahdollistamiseksi.

Pakolaiset, maahanmuutto ja turvapaikkakysymykset, sekä ihmiskauppa

- Suomi toimii tiiviissä yhteistyössä YK:n pakolaisjärjestön UNHCR:n kanssa ja tukee sen toimintaa myös tulevaisuudessa. Myös kiintiöpakolaispolitiikkaa jatketaan. 

- Hallitus pitää keskeisenä naisten ja lasten oikeuksien huomioimista pakolaisuuden kaikissa vaiheissa.

- Hallitus tukee EU:n yhteisen turvapaikkajärjestelmän kehittämistä siten, että se on mahdollisimman tehokas ja oikeudenmukainen. 

- Maahanmuuttoon liittyy sekä mahdollisuuksia että haasteita. Osana kv. toimintaa Suomi pyrkii edistämään hallittua muuttoliikettä ja torjumaan hallitsemattoman muuttoliikkeen aiheuttamia lieveilmiöitä mm. ihmisten salakuljetusta ja ihmiskauppaa, johon liittyy vakavia ihmisoikeusongelmia.

- Ihmiskaupan vastaisessa työssä on tapahtunut merkittävää kansallista kehitystä. Tämän pohjalta Suomi jatkaa toiminnan edistämistä myös kansainvälisesti . 
IHMISARVOISEMPI MAAILMA - TSS-oikeuksien toteutuminen, kehitys- ja kauppapolitiikka
Taloudelliset, sosiaaliset ja sivistykselliset oikeudet (TSS-oikeudet)
- Taloudellisia, sosiaalisia ja sivistyksellisiä oikeuksia käsittelevän yleissopimuksen valinnainen lisäpöytäkirja, joka antaa mahdollisuuden yksilövalituksiin, on merkittävä edistysaskel. Suomen tavoitteena on, että mahdollisimman moni maa liittyy lisäpöytäkirjaan. 

- Suomi tekee paremmin tunnetuksi Saksan kanssa ajamaansa riittävään asumistasoon liittyvää aloitetta jäsentäen sen pääsisällön paremmin eri yhteyksissä hyödynnettäväksi tietopaketiksi. 
- Suomi tuki YK päätöstä vuonna 2008, jossa tunnustetaan, että ilmastonmuutos aiheuttaa välittömän ja kauaskantoisen uhan ihmisoikeuksien toteutumiselle. 
Ihmisoikeudet Suomen kehityspolitiikassa
- Aktiivinen ihmisoikeuspolitiikka on olennainen osa Suomen ulkopolitiikkaa. Myös Suomen kehitysyhteistyöpolitiikassa noudatetaan ihmisoikeusperustaista lähestymistapaa. Maailmanpankin yhteyteen perustettavan ihmisoikeusrahaston toiminnan tulee alkaa mahdollisimman pian.

- Naisten ja helposti syrjäytyvien väestöryhmien kuten lasten, vammaisten ihmisten, alkuperäiskansojen ja etnisten vähemmistöjen, oikeudet, osallistumismahdollisuuksien parantaminen sekä HIV/AIDS ovat kehityspolitiikan läpileikkaavia teemoja; niiden toimeenpanoon ja tulokselliseen toteutumiseen kiinnitetään erityistä huomiota.

- Erityisesti naisten ja helposti syrjäytyvien väestöryhmien kohdalla tarvitaan ihmisoikeuksien valtavirtaistamisen lisäksi erityisiä kohdennettuja ihmisoikeushankkeita. 

Ihmisoikeudet ja kauppapolitiikka

- Suomi edistää valtioiden kykyä panna toimeen ihmisoikeusvelvoitteensa kehittämällä avointa, sääntöihin perustuvaa maailmantaloutta. 
- Ihmisoikeuksien kunnioittaminen on jatkossakin EU:n kahdenvälisiä suhteita ohjaava yleisperiaate myös kauppasopimuksia tehtäessä.

- Ihmisoikeuksien yleismaailmallisen julistuksen 17. artiklan mukaisesti Suomi pyrkii kahdenvälisillä sijoituksia edistävillä ja suojaavilla sopimuksilla suojelemaan suomalaisten yritysten ja kansalaisten omaisuutta sekä edistämään yleisemminkin sääntöihin perustuvaa taloudellista kanssakäymistä ja oikeusvaltioon kuuluvaa omaisuuden suojaa.

- Suomi tukee monikansallisten yritysten toimintaa ohjaavien kansainvälisten käyttäytymissääntöjen toimeenpanoa.
- Suomi pyrkii kauppaa tukevan kehitysyhteistyön avulla edistämään taloudellista kehitystä ja vahvistamaan samalla valtioiden kykyä noudattaa ihmisoikeusvelvoitteita.

Puolustusmateriaalien ja kaksikäyttötuotteiden vienti

· Suomen ulko- ja turvallisuuspolitiikan johdonmukaisuus edellyttää, että puolustustarvikkeiden vientiä koskevat päätökset noudattavat ihmisoikeuspoliittisia linjauksia. Päätöstä tehtäessä on otettava huomioon asianomaisen maan ihmisoikeustilanne ja jälleenvientiriski.
· Suomi noudattaa tarkasti EU:n yhteistä kantaa aseviennistä ja pitää tärkeänä, että kaikkien EU-maiden vientipäätökset ovat johdonmukaisesti ihmisoikeuspoliittisten linjausten mukaisia ja yhteisen kannan toimeenpano mahdollisimman tehokasta. 
· Suomi tukee jatkossakin kansainvälisten, asekauppaa käsittelevien sääntöjen kehittämistä niin, että ne edistävät ihmisoikeuksien toteutumista, vähentävät aseellisten konfliktien todennäköisyyttä ja hillitsevät pienaseiden hallitsematonta leviämistä. Kansainvälisen asekauppasopimuksen aikaansaaminen on tässä keskeinen tavoite.
� Julistukseen liittyi sen esittämisen jälkeen vielä kymmenen YK:n jäsenvaltiota, joten allekirjoittaneiden maiden määrä nousi lopulta 95:een.


� Ks. tarkemmin luku XXX.


� Suomen taloudellisesta tuesta kansainvälisille kansalaisjärjestöille tarkemmin luvussa XXXX.
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