48th Geneva Graduate Study Programme 2010
“The United Nations: United to combat climate change to safeguard international peace and security"
Kiinnostaako YK? Halautko laajentaa kansainvälistä verkostoasi? YK:n Geneven toimistossa järjestettävä koulutusohjelma tarjoaa erinomaisen tilaisuuden kartuttaa kokemusta kansainvälisten kysymysten parissa työskentelystä.  

Seuraava Geneva Graduate Study Programme järjestetään 5. - 23. heinäkuuta 2010 YK:n Geneven toimistossa. Hakemukset toimitettava postitse 12.3.2010 mennessä, joten toimikaa nopeasti. Hakuohjeet ja paljon muuta tietoa koulutusohjelmasta löytyy YK:n Geneven toimiston nettisivuilta otsikolla ”Graduate study programme”. Koulutus on maksuton, mutta muista kustannuksista ja käytännön järjestelyistä hakija vastaa itse. Hakulomakkeiden liitteiksi pyydettäviä yliopiston dokumentteja ja motivaatiokirjelmää ei pidä säikähtää. TY:n valtio-opin laitoksen väki suhtautui ainakin viime vuonna myönteisesti tähän hankkeeseen. Tarvittavat todistukset ja suosituskirjelmät järjestyivät varsin ripeästi lyhyellä varoitusajalla!  

Kokemuksesta on ollut paljon iloa ja hyötyäkin. Eräskin työhaastattelija oli kiinnostunut juuri tästä CV maininnasta. Ja mukavalta opintomatkalta löytyi myös monta mahtavaa ystävää maailman eri kolkista

Suosittelen lämpimästi!!

 Lue lisää ja katso hakuohjeet netistä (www.unog.ch) tai kysy lisätietoja sähköpostitse (gsp@unog.ch).

Suora linkki hakujulistukseen:
http://www.unog.ch/80256EDD006AC19C/(httpPages)/8E865A1942E8E45B80256EF30034C255?OpenDocument
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Kuva: Vuoden 2009 koulutusohjelman ”Family Picture”. Lisätietoja: Anne Hedemäki (amhede@utu.fi)
