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Hallituksen kokous 11/10

Paikka: Turun YK-yhdistyksen toimisto, Ystävyystalo (Uudenmaankatu 1)

Aika: 16.12.2010 kello 18

Läsnäolijat: Tuula Tuominen, Suvi Seppälä, Hanna Grekula, Antti Kauttonen, Matti Niskanen, Pirkko Aalto, Patricia Liias ja Anne Hedemäki.

1. Kokouksen avaaminen

Puheenjohtaja Tuula Tuominen avasi kokouksen kello 18.08.

2. Laillisuus ja päätösvaltaisuus

Kokous todettiin lailliseksi ja päätösvaltaiseksi.

3. Esityslistan hyväksyminen 

Esityslista hyväksyttiin.

4. Edellisten kokousten pöytäkirjojen hyväksyminen

Hyväksyttiin hallituksen kokouksen pöytäkirja numero 10/10 ja yhdistyksen syyskokouksen pöytäkirja. 

5. Ilmoitusasiat ja posti

Hanna Grekula, vuoden 2010 YK-nuorisodelegaatti ilmoitti, että uudeksi delegaatiksi on valittu Alina Böling.

Postissa oli saapunut: kutsu YK-liiton syyskokoukseen, kutsun mukana olivat vuoden 2011 toimintasuunnitelma, strategia ja säännöt, Turun yliopiston ylioppilaskunnan (TYY) lähettämä tiedote vuoden 2011 tapahtumista, Plan -lehti 4/10, Savo-Karjalan yritysverotoimiston lähettämä veroilmoituslomake, sekä laskut TYY:n saunan vuokraamisesta (YK-päivät) ja Ystävyystalon toimistotilojen vuokraamisesta.  

6. Talousasiat

Hyväksyttiin kulukokrvauksia kuitteja vastaan: Hanna Grekulan postituskulut 3,20 euroa ja 5,10 euroa (yhteensä 8,30e) sekä Tuula Tuomisen tarjoilukulut syyskokoukseen 23,09 ja YK-päivien iltaohjelmaan liittyvät kulut 19,13 euroa (yhteensä 42,22e).

Lasku (115e) TYY:n saunan vuokraamisesta (YK-päivät) toimitettiin SYKLI:iin. 

7. Vuoden 2010 yhteenveto ja katsaus vuoteen 2011.

Kuluneen kauden tapahtumista keskeisimpinä pidettiin YK-päivien hyvää onnistumista, maahanmuuttajalapsille suunnatun läksykerhotoiminnan jatkumista sekä aktiivista mukanaoloa SONDIP ry:n toiminnassa ja erilaisissa tapahtumissa kuten kirjamessut ja Ready-Study-Go Turku-messut. Tapahtumat ovat tuoneet yhdistykselle hyvää näkyvyyttä ja uusia jäseniä, jotka takaavat toiminnan jatkuvuuden. 

Tulevan kauden osalta keskusteltiin muutamien hyvinä pidettyjen vuosittaisten tapahtumien vakiinnuttamisesta yhdistyksen tapahtumakalenteriin, näin toiminnasta voitaisiin tehdä nykyistä säännöllisempää ja näkyvämpää. Toiminnan kehittämistä, jäsenmäärän kasvattamista ja monipuolista aktiivisuutta pidettiin tulevan kauden keskeisinä haasteina. Erityisesti yhteistyötä sekä SYKLI:n että Turussa toimivien kansainvälisten yhdistysten kanssa (mm. UNIFEM, Eurooppanuoret) pyritään lisäämään.  

8. Muut esille tulevat asiat

Ei muita esille tulleita asioita.

9. Seuraava kokous

Kauden 2011 hallituksen puheenjohtaja Patricia Liias kutsuu hallituslaiset koolle vuodenvaihteen jälkeen epäviralliseen tapaamiseen tutustumaan toisiinsa ja suunnittelemaan alustavasti alkavaa kautta. Myöhemmin alkuvuonna puheenjohtaja kutsuu koolle varsinaisen hallituksen kokouksen.

10. Kokouksen päättäminen

Kokous päätettiin kello 19.03.

Allekirjoitukset:
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Tuula Tuominen
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Puheenjohtaja
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