Turun YK-yhdistys ry
Hallituksen kokous 5/2014
Ti 2.9.2014 klo 18.00 Ystävyystalolla (Uudenmaankatu 1, 3 krs.)
Tiina Viren(pj), Siiri Mertakorpi(sihteeri), Emma Hietaniemi, Maria Järvi, Karoliina Rajala(saapui kohdassa 12), Iiris Laitinen (saapui kohdassa 12), Ville Kivekäs
1. Kokouksen avaaminen

Puheenjohtaja avasi kokouksen ajassa 18.03.

2. Laillisuus ja päätösvaltaisuus

Kokous todettiin lailliseksi ja päätösvaltaiseksi. 
3. Esityslistan hyväksyminen

Esityslista hyväksyttiin sellaisenaan.
4. Edellisen pöytäkirjan tarkistus
Päätettiin tarkistaa ja hyväksyä seuraavassa kokouksessa.

5. Ilmoitusasiat ja posti

· Planilta oli tullut postia: Plan-lehti sekä laskuja keväältä ja kesältä. Laskut on maksettu. 
· Kummilapselta oli saatu myös postia.

6. Yleiset

· Käytiin läpi hallituslaisten kuulumisia. Kesä mennyt mukavasti ja kaikki ovat innoissaan takaisin opintojensa parissa.
· Haalarimerkkien tilannetta kartoitettiin. Todettiin, että niitä löytyy vielä paljon ja seuraavaksi myydään niitä TYYn avajaiskarnevaaleissa. 
7. Tiedotus

· Uniikki-blogiin on saatu hyviä kirjoituksia tapahtumista kevään aikana. Kirjoitus Pansion vastaanottokeskukseen suuntautuneesta ekskusta vielä puuttuu, mutta Maria lupasi hoitaa asian. Tiina lupautui kirjoittamaan syysukukauden avauskirjoituksen.
· Sähköpostilista todettiin tehokkaaksi tiedonvälityskanavaksi, sillä sitä kautta olimme saaneet vanhan YK-yhdistysläisen kuuntelemaan kokoustamme. 
8. Suomen YK-nuoret
· Suomen YK-nuoret palailevat kesätauoltaan ja kokoustavat seuraavan kerran suomen Turussa sunnuntaina 7.9. klo 12–14. Paikkana on Turku-sali.
9. SONDIP
· Tiina oli käynyt moikkaamassa SONDIPin porukkaa. Puhetta oli ollut mm. sunnuntaina 21.9. järjestettävästä Mahdollisuuksien torista, johon olemme lupautuneet mukaan. Lisäinfoa tapahtumaan liittyen odotellaan heidän suunnalta.
10. Läksykerho
· Yhteydenpito läksykerhon vetäjän kanssa on ollut hankalaa. Yritetään vielä kerran saada yhteys heidän suuntaansa ja keskustella kerhon tulevaisuudesta. Jos keskustelu ei osoittaudu hedelmälliseksi, pohditaan toiminnan jatkamisen kannattavuutta.
11. Menneet tapahtumat

· 13.5. järjestettiin ekskursio Pansion vastaanottokeskukseen. Ekskursio todettiin onnistuneeksi ja porukkaa oli mukana mukava määrä.
· Emma oli Suomen YK-nuorten kanssa mukana Suomi Areenalla järjestetyssä globaalissa kesäkoulussa, jossa kerättiin nuorten ideoita liittyen post-2015 tavoitteisiin. Tämän todettiin olleen erinomaista mainosta yhdistyksellemme.
12. Tulevat tapahtumat

· 4.9. TYYn avajaiskarnevaalit.  YK-yhdistyksen ständille lupautuivat ainakin Iiris, Emma ja Karoliina. Tarkoituksena on myydä haalarimerkkejä sekä rekrytoida uusia innokkaita opiskelijoita mukaan yhdistyksen toimintaan.

· 9.9. Uusien ilta. Alustavaksi paikaksi valittiin Portti ja kellonajaksi sovittiin klo 19. Uusien illassa on tarkoitus lyhyesti puhua yhdistyksen toiminnasta ja kertoa tulevista tapahtumista. Tämän jälkeen vuorossa rentoa hengailua ja lautapelien pelaamista. Paikalle hallituslaisista pääsevät ainakin Tiina, Emma, Sari ja Maria.
· 21.9. Mahdollisuuksien tori vanhalla suurtorilla. SONDIP on tänä vuonna vastuuyhdistys ja heille on ilmoitettu kiinnostuksemme olla jälleen mukaan. Perinteisesti YK-yhdistys pystyttää ständin, jolle on tarkoitus suunnitella mielenkiintoista aktiviteettiä. Kaapissa olevia YK-materiaaleja on myös tarkoitus jakaa.
· 23.9. Leffailta. Paikaksi sovittiin alustavasti jokin Publicumin pienemmistä saleista ja aloitusajaksi kaavailtiin klo 18. Elokuvana olisi Websterin ”Roskan uskomaton elämä”. Tämä tukisi ”Muoviton syyskuu”-kampanjaa. 

· 4.10. Kirjamessut. Saimme asiaan liittyen yhteydenoton UN Womenilta, mutta perinteisesti osallistutaan messuille SONDIPin kautta. UN Womenille päätettiin ehdottaa muunlaista yhteistyötä.
· TYY järjestää Kehyviikon 13.–17.10. jossa halutaan olla myös mukana. Siiri lupasi olla yhteydessä heidän suuntaansa.

· 5.11. Kauppakorkeakoulun Kehypäivä. Luvattiin osallistua.

· Maailman poliittiset tapahtumat synnyttivät ajatuksen ”Konflikti-illan” järjestämisestä. Mukaan olisi hyvä saada alan asiantuntijoita alustajiksi ja tapahtuma voitaisiin myös järjestää yhteistyössä jonkin muun yhdistyksen kanssa. Suunnittelua jatketaan.

· Emma toimii YK-nuorissa ekskursiovastavana ja alustavasti puhuttiin ekskursion järjestämisestä Turun alueella myöhemmin syksyllä. Paikaksi ehdotettiin Tulevaisuuden tutkimuksen keskusta. Suunnittelua jatketaan.

· Turun YK-yhdistyksen syntymäpäivät nousivat jälleen esille. Ideointia jatketaan.

· Muita esille tulleita päivämääriä, joiden ympärille voitaisiin järjestää jonkinlaista ohjelmaa

· 16.10. Maailman ruokapäivä
· 24.10 YK-päivä
13. Jäsenasiat

· Siiri lupasi muokata jäsenhakemukset TYYn avajaiskarnevaaleja varten. 
14. Plan-kummilapsi

· Kummilapselta oli tullut meille postia.
15. Talous- ja raha-asiat

· Toiminnantarkastajille annetaan töistään palkkioiksi 50 euron lahjakortit S-ryhmään. Karoliina lupasi hankkia.

· Plan-maksut on maksettu huhtikuusta elokuuhun. 
· Päätettiin maksaa Pakolainen-lehden kannatusmaksu 22e päätettiin maksaa yhdistyksen tililtä.
· Avajaiskarnevaaleja varten päätettiin budjetoida 10e tarjoiluihin. Iiris lupasi hoitaa.
· Selvitetään milloin on YK-nuorilta haettavan avustuksen hakuaika. Emma lupasi selvittää.

· Päätettiin, että Avajaiskarnevaaleissa haalarimerkin saa ilmaiseksi liittymisen yhteydessä. Muutoin hinnat 2€ jäseniltä, 3€ muilta.

16. Muut esille tulevat asiat

Ei muita esille tulevia asioita.

17. Seuraava kokous

Seuraava kokous pidetään tiistaina 16.9. klo 18.00. Paikka ilmoitetaan kokouskutsun yhteydessä.
18. Kokouksen päättäminen

Kokous päätettiin ajassa 19.55. 
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